Тема. Українське мистецтво першої половини XIX.
Мета:визначити особливості розвитку українського мистецтва першої половини       XIX ст., охарактеризувати основні стилі,напрямки образотворчого мистецтва та архітектури; розвивати уміння працювати з різними джерелами,ілюстраціями, вмити аналізувати історичний матеріал,виділяти головне, робити висновки та узагальнення; розвивати навички усного мовлення; вміння складати зв`язну та послідовну розповідь; виховувати в учнів естетичні смаки,уподобання та любов до Рідної Батьківщини.

       
Основні поняття: культура, класицизм, реалізм, ампір, демократизація, офорт.

       
Обладнання: портрети діячів культури,ілюстрації, слайд-шоу,виставка народної           творчості, проекти учнів.

      
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

      
Форма уроку: урок-салон

     
Очікувані результати
    
Після цього уроку учні зможуть:

    *визначати й характеризувати основні фактори, особливості розвитку культури;

    *стилі та напрямки в мистецтві;

*оцінювати внесок діячів у вітчизняну та світову культуру;

    *Знати видатні пам`ятки в містах України.
     (учні самі розмовляють чого очікують від уроку та розміщуют листки на дошці)

                  Епіграф уроку: «Культура – жива доля народу». М.Бердяєв

                                            Х І Д   У Р О К У

I.Організаційний момент
     Доброго дня! Сьогодні в останні дні осіяні, ми запрошуємо Вас до салону, присвячений мистецтву 1 половині XIX ст..   (звучить музика П.Чайковського        «Осінь».
ІІ.Актуалізація опорних знань учнів
Завдання 
   1.Подумайте,як основні тенденції суспільного розвитку 1 пол.XIX ст., вплинули на розвиток українського мистецтва.

   2.Яких відомих діячів українського мистецтва цього часу ви можете виділити? Чому

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
  У нас у салоні існують таки зали:Архітектурний, живописи,бита та традицій українського народу

             «О кілько нам відкритий дивних

                Підготовив нам 19 вік»

  Із добутками українського мистецтва, з провідними українськими архітекторами та іх творами ми і познайомимося.

ІV. Сприйняття та усвідомлення  навчального матеріалу

Цей урок у формі салону,де учні виконують ролі  мистецтвознавців представлять свої проекти. На попередньому уроці серед учнів були сформовані творчі груп, які отримали завдання за темами. Крім мистецтвознавців    присутні в салоні критики мистецтвознавці, учні та гості.

По ходу знайомства з залом архітектури учні в зошитах заповнюють таблицю:

	Основні стилі архітектури
	Напрямки архітектури


1.Мистецтвознавець. Ми знаємо,що з к.XVIIIст. українські землі були в складі 2х Імперій: Російскої та Автрійської. Національно-культурний гніт,в я ком була Україна в значний мірі сказалася і на архітектурі. Замість вільного художнього творчості з`являлися нові будинки по проектам Росії та Австрії, які не відповідали художнім стилям України. По указу Павла І 1801 року заборонялося будувати церкви українського образка, а тільки московського - сіноідального  образка.

Однака  українське творчість не гасне, пристосували шаблонні проекти до свого уподобання.

На зміну стилю бароко  прийшов класицизм.( Учитель Що таке бароко?)

 Учитель поясняє стиль класицизм.                                  (слайд – класицизм) –в 
                                                                                                      Зошит.

Класицизм-( від. Лат. головний, образцовій). Художній стиль і естетичне напрямок в мистецтвіXVI-XIX ст. Основні різки якого – раціоналізм, строгість, скупість, стройність, логічність самого миросоздания, обращение до форм античного мистецтва.

Мистецтвознавець. Прикладом класицизму є «Дзвіница Успенського Собору» в Харкові, яка збудована 1821-41р. на честь перемоги над Наполеоном.

Преображенський Собор у Білої Церкві.

                                                                                                                           (слайд №2,3,4)

Тріумфом у 1пол.XIXст. стало містобудівного мистецтва.  У центрі міста створювали головний майдан, геометричної форми, від якого розходилися прямокутні квартали, адміністративні, освітні споруди, так і формувалися архітектурні ансамблі.
(Ансамбль Приморського бульвару, з якого ведуть гігантські сходи до моря)

                                                                                                                           (слайд №5)

Потемкінські  сходи                                                                                     (слайд №6)

Одна із найкращих східців у світі збудована 1857-41рр.архітекторами:

Боффо Ф.К.,Понтье К.И. і А.И.Мельниковим.Цє пам`ятка класицизму. Попервах  було  200ступень,10 рівних маршів в сучасний час-192 ступені. Довжина схоадів 142 метра,висота-27м.

Критик мистецтвознавець. Послухайте як О.С.Пушкін воспевал цю красу в «Евгении Онегине»

 Бывало пушки зоревая

 Лишь  только  грянет с корабля
С крутого берега сбегая

Уж к морю отправляюсь я.

Одесский краевед М.Дерибаско утверждал,что лестница на том месте,где была тропинка по которой Пушкин спускался к морю.

Мистецтвознавець. Окраскою міст стали споруди культурного призначення. 1809 р.в Одесі в античному стилі був відкрити Оперний театр( архітектор Ж.Тома де Томен)                                                                              (портрет Ж.Тома де Томен)

                                                                                                  (слайд №7)

Оперний театр с сторони вулиці Рішельской.1 будинок театру у 1873 р. пожежею

був ліквідовував, знову побудоване в1873р.(архітектори: Фельнер і Гельмер)

в стилі венського бароко,а в залі для глядачів архітектура видержана в стилі пізнього французького рококо.                                       Поняття –рококо

Рококо- (від. фр. дроблений камінь) стиль в мистецтва який характеризуется вишуканістю,більшій декоративністю інтер`ерів.

                                                                                          (слайд №8)

Критик мистецтвознавець.

1 будінок театру посетів О.С Пушкін  і поемі «Евгений Онегин» писал:

        Но уже темный,вечер синий;

        Пора в оперу скорей

        Там упоительный Росини

         Европы баловень Орфей.

        А только ль там очарованы?

        А розыскательный лорнет?

       А закулисные свиданья?

       А prima donna? А балет?

       Но поздно. Тихо спит Одесса

       И бездыханно и тепла

       Немая ночь Луна взошла.

       Прозрачно-тихая завеса

       Объемлет небо.Все молчит

       Лишь море Черное шумит.

Если посмотреть зал,то он раскошно украшен лепными украшениями

с тонкой позолотой.Плафон украшают 4 картины художника Лефлераде  в виде медальонов, де изображены сцены из произведений Шекспира «Гамлет».В зале много лепных украшений.

                                                                              (слайд9 Терпсихора с девочкой)

Мистецтвознавець. Київський театр спроектував архітектор А Меленський.

                                                                             (слайд 10 Театр м. Київа)

А.Меленський був автором стиля ампир( від фр. Імперія)Цей стиль склонен до

Монументальної форми римського стилю.                           (словарна робота)

Українським архітектором був спроєктірован –Контрактовий  будинок у Києві, будинки на Поділлі.А архітектор В.І. Беретті –Киевський універсітет1837р.

                                                                                                                 (слайд №11)

Поширений був тип будівництв круглої форми(ротонд) з колонамі але ні.

Прикладом такого архітектурного пам`ятника є Аскольдова могіла,Михайлівська церква (арх.. А.Меленського)

                                                                                                                      (слайд№12)

Критик мистецтвознавець.Хотела бы я обратить увагу на то,що продовжувалися традиції палацова-паркової архітектури. Шедеврами 1пол.XIX cт.,парк і палац К Разумовського в Батурині                                                                (слайд№13)

Палац П.Галагана з лісопарком у с. Сокирницах на Черниговщині. Но світової

Слави досягли дендрологічеський парк «Софіївка»в Умані.   (слайд №14-1,3.4.,8

та Олександрія. Перлінями високого европійського мистецтва на теренах України

є садово-паркові ансамблі.

На західно - українських землях Львів був центром розвитку архітектури архітектор Ф.Штадлер «Нову величину трехповерхову споруду отримав найстаріший в України Львівський університет»,Інститут «Оссолінських»,ратуша на площі Ринок.                                                                   (слайд № 15)

Мистецтвознавець:   

Скульптура получила активний розвиток в 1 пол.XIX ст..           Завдання учням

Садово-паркова архітектура сприяла розвитку садово-            Визначте види 

паркової скульптури.Монументальна скульптура                       скульптур

(увінчували історії подій,військові перемоги,видатних           

діячів ).Пам`ятник князю «Володимиру»арх.П.Клодт,А.Топ     ( Слайд№15)

Видатним скульптором був І. Мартос пам`ячник градоначальнику Одесі «Рішелье»

  ІІ.зал живописи

Учитель. По ходу знайомства з творчістю живописців 1 пол.XIXст. заповнить таблицю жанри живописи.                                                                    Жанри живописи:

В цей час були напрямки у живописи:                                               (1.Побутова

1.реалізм-творчий напрямок з літератури,мистецтва який           2. Історична

   правдиво відтворює життя.                                                                 3.пейзажна

2. демократичний – творчий напрямок у літературі, мистецтві  4.портретна)

    який полягає у зверненні до теми з життя нороду.

Мистецтвознавець:Видатні художники портретного жанру були ( Д.Левицький,

  В.Боровиковський,М.Іванов,В. Тропінін)

  Свою діяльність В.Боровиковський почав,як іконописець.А зрілі його роботи

  приналежать до масйстерності портретного жанру.(наприклад: портрет графа

А.М.Самойлова,портрет міністра юстиції Д.П.Трощинского.

                                                                                                            (слайд №16-17)

 В своїх портретах Боровиковськй і Левицький затверджували високий гуманістичний ідеал,зберігли національний характер.

В.А.Тропінін видатний  художник-портретист XIX ст. Син кріпака, учасник Вітчизняної війни з Наполеоном 1812 року. Колорит його  робіт м’який,

приглушений,переважали сіри,охристі,зеленковти тона.

                                                                                  (слайд №18 «Дівчина з Поділля»)

                                                                                  ( слайд №19 «Кружівниця»)
Запитання к учням: « А які риси ви бачити на портретах?»                Учні( Спокійна,

                                                                              спокійний огляд.,національний колорит

                                                                              правильні риси обличчя)

Критик: Тропінін писав портрети в добром расположенні духу,в найкращі хвилини,він полягав що, портрет пишіться на віка,на пам`ять потомкам і повинен

виявляти  достойність людини,а не його недоліки. Його цікавить не просто особа, а людина реально існуюча в даних ситуаціях. Ви обратилі увагу на риси обличчя на портретах. Да,  Василь Анрійович з любовь`ю передає блиск шовка,

прозорість вуалі,красоту шиття,перелив жемчугів на матової шкірі.

Мінімальність засобів і художник створює портрет сильної та упевненої в себе 

жінки.

 Зал салону присвячень Т.Г.Шевченко – художнику.

Мистецтвознавець: Щедра й невичерпна родюча українська земля,подарувала 

Вселюдському сузір’ю геніїв негасимого світоча - Т.Г.Шевченко, тираноборця, 

І Пророка, Речника волі, який поставив на сторожі білля своїх земляків, «рабів німіх», «вогненне слово»,а «Запові» дав нам потомкам наказ «Кайдани порвіте». Ми сьогодні будемо розмовляти о Т.Г.Шевченко – художнику. Про уявлену

спадщину Шевченко - доповнюють відомості про понад 270 робіт живописні і графічні твори які пов`язані з Росіею,Казахстаном й Україною Це портрети,
композиції на історичні та побут ори теми, пейзажі.

                                                                      (слайд № 20 «Автопортрет» 1840р.)

                                                                       (слайд №21 «Катерина»1842р.)

                                                                       (слайд №22 «Дари в Чигирине)

Критик: Лист Т.Г.Шевченко до Тарнавського: «Я намалював Катерину в той час,як вона попрощалася з своїм москаликом і вертається в село; у царині під куренем дідусь сидить, ложечки собі струже, а вона,сердешна тіль не плаче…».

Образить увагу: холодній, зеленкувато - синий тон підкреслює трагедію дівчинки,ії сумний настрій. І співчутливий погляд діда. Шевченко творив свою картину далеко від рідної України,але одяг дівчини, характерний для національного колориту.

Мистецтвознавець: Живописні твори Т.Г Шевченко. Офорти з «Живописної України» на історичну тематику.

Учитель:(Поняття Офорт- це гравюра на міді або цинку з

малюнком,протравленим кислотами, а також друкарський відбиток із такої гравюри.)                                 (слайд 22 «Судна рада» №23 «Видубицький    

                                                      монастир».№24 «У Киеві»

Учитель:Усі ці творі Шевченко є у тестах на ЗНО.

Критик: Т.Г. Шевченко виступає сходні духовним будівничим нашої держави.

Тому наш обов`язок самокритично усвідомити його дорогоцінну спадщину,його пророцтва і перестороги, забезпечити повної свободи особи. Тільки за цієї умови

Українська людина сприйматиме об`активні оцінки історії свого народу і відкриває для себе чіткі перспективи розвитку своєї держави.

 Твір В.Симоненко присвячень Т.Г.Шевченко                             (слайд№25 Памятник

                                                                                                                        Т.Г.Шевченко

«Ми чуємо тебе,Кобзарю, крізь століття,

І голос твій нам душі окриля.

Встає в новій красі: забувши лихоліття,

Твоя, Тарасе,звільнена земля..»

«У росяні вінки заплетені суцвіття

До ніг тобі,титане кладемо.

Ми чуємо тебе,Кобзарю,крізь століття, 

 Тебе своїм сучасником звемо».

Учитель:В 2014 р. Ми будемо святкувати 200річчя Т.Г.Шевченко,тому ми продовжимо знайомиться з творчістю Шевченко. Наш салон ні міг обійтись біз

побуту і традицій українського народу,де представлені українські рушники з національними орнаментами і сучасні символи України – калина. Підробни ви знайомилися на уроці української літератури,тому не будемо тратити часу,а музичне і театральне творчість на самостійне вивчення.

Закріплення:1. Перевірка заповнених таблиць учнями.

                        2. Показ  Слайдів пам`яток мистецтва,без надписів(Згадайте?)

Рефлексія:1. Як Вас затонули шедеври мистецтва 1 пол.XIXст?.(відкритий мікрофон)
2.Совпали ли ваши очікування від теми уроку?

Домашні завдання:параграф 18 отпрацювати. Скласти  Відгук- о  салону мистецтва і проаналізувати одну з пам`яток мистецтва.
.                                                       
